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Imię i nazwisko   
 
 

 

1. Przełącznik na pedale hamulca

a. W przypadku uszkodzenia, może załączyć kontrolkę świec żarowych

b. Służy do opóźnienia kąta wtrysku paliwa przy hamowaniu silnikiem

c. W przypadku uszkodzenia może spowodować spadek mocy silnika

2. Uszkodzenie pompowtryskiwacza piezoelektrycznego występuje wówczas gdy:

a. Uszkodzenie stosu piezoelektrycznego objawia się spadkiem jego 

pojemności 

b. Rezystancja pomiędzy dowolnym złączem elektrycznym pompowtrysk

a masą wynosi powyżej 1M

c. Rezystancja pomiędzy dowolnym złączem elektrycznym pompowtryskiwacza 

a masą wynosi kilka 

d. Pojemność stosu piezoelektrycznego wynosi np. 3

e. Pojemność stosu piezoelektrycznego wynosi np. 1,6

f. Uszkodzenie stosu piezoelektry

pojemności 

3. Przy montażu pompowtryskiwaczy 

a. klocek blokujący pompowtryskiwacza należy dokręcić 

b. klocek blokujący pompowtryskiwacza należy dokręcić 

c. wałki z dźwigienkami wahliwymi 

d. wałki z dźwigienkami wahliwymi 

4. Okresowy zanik skuteczności hamowania w silnikach z systemami PDE

twardy pedał)  może być spowodowany

a. Uszkodzeniem pompy paliwa i pompy podciśnieniowej

b. Uszkodzeniem pompy podwójnej „tandempumpe” umieszc

cylindrów 

c. Nieszczelność króćca wyjściowego z pompy podciśnieniowej

5. „Czarny kolor paliwa” w filtrze paliwa w systemach z PDE

spowodowany 

a. Uszkodzeniem pompy podwójnej
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    telefon kontaktowy

Przełącznik na pedale hamulca 

W przypadku uszkodzenia, może załączyć kontrolkę świec żarowych

Służy do opóźnienia kąta wtrysku paliwa przy hamowaniu silnikiem

uszkodzenia może spowodować spadek mocy silnika

Uszkodzenie pompowtryskiwacza piezoelektrycznego występuje wówczas gdy:

Uszkodzenie stosu piezoelektrycznego objawia się spadkiem jego 

Rezystancja pomiędzy dowolnym złączem elektrycznym pompowtrysk

a masą wynosi powyżej 1MΩ 

Rezystancja pomiędzy dowolnym złączem elektrycznym pompowtryskiwacza 

a masą wynosi kilka Ω 

Pojemność stosu piezoelektrycznego wynosi np. 3μF 

Pojemność stosu piezoelektrycznego wynosi np. 1,6μF 

Uszkodzenie stosu piezoelektrycznego objawia się wzrostem jego 

Przy montażu pompowtryskiwaczy  

klocek blokujący pompowtryskiwacza należy dokręcić 12Nm + ¾obrotu

klocek blokujący pompowtryskiwacza należy dokręcić 20Nm + ¼obrotu

wałki z dźwigienkami wahliwymi 20Nm + ¼obrotu 

łki z dźwigienkami wahliwymi 12Nm + ¾obrotu 

Okresowy zanik skuteczności hamowania w silnikach z systemami PDE

twardy pedał)  może być spowodowany 

Uszkodzeniem pompy paliwa i pompy podciśnieniowej 

Uszkodzeniem pompy podwójnej „tandempumpe” umieszc

Nieszczelność króćca wyjściowego z pompy podciśnieniowej

„Czarny kolor paliwa” w filtrze paliwa w systemach z PDE-PPD może być 

Uszkodzeniem pompy podwójnej 
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kontaktowy 

W przypadku uszkodzenia, może załączyć kontrolkę świec żarowych 

Służy do opóźnienia kąta wtrysku paliwa przy hamowaniu silnikiem 

uszkodzenia może spowodować spadek mocy silnika 

Uszkodzenie pompowtryskiwacza piezoelektrycznego występuje wówczas gdy: 

Uszkodzenie stosu piezoelektrycznego objawia się spadkiem jego 

Rezystancja pomiędzy dowolnym złączem elektrycznym pompowtryskiwacza 

Rezystancja pomiędzy dowolnym złączem elektrycznym pompowtryskiwacza 

cznego objawia się wzrostem jego 

12Nm + ¾obrotu 

20Nm + ¼obrotu 

Okresowy zanik skuteczności hamowania w silnikach z systemami PDE-PPD (tzw. 

Uszkodzeniem pompy podwójnej „tandempumpe” umieszczonej na głowicy 

Nieszczelność króćca wyjściowego z pompy podciśnieniowej 

PPD może być 
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b. Odbarwieniem oleju opałowego kwasem przez oszustów paliwowych

c. Nieszczelne pierścienie uszczelniające na pompowtryskiwaczach

6. W przypadku falowania obrotów na biegu jałowym z układem PPD, statystyczną 

usterką jest 

a. Uszkodzony pompowtryskiwacz

b. Uszkodzony stos piezoelektryczny pompowtryskiwacza

c. Uszkodzony sterownik

d. Uszkodzona pompa paliwa EKP

7. BIP 

a. Określapoczątekwtrysku „Beginning of Injection Period”

b. Określa początek zamknięcia się zaworu elektromagnetycznego

c. Określapoczątektłoczenia „Beginning of Injection Period”

d. Jeżeli wartości BIP przekraczają „30”, pompowtryskiwacz należy 

skontrolować na stanowisku kontrolnym 

e. Określa punkt dociśnięcia pedału przyśpieszenia do skrajnego położenia  

„max” – „BoiteImpulse Point”

f. Jeżeli wartości BIP przekraczają „+/

skontrolować na stanowisku kontrolnym

8. Dozownik ZME 

a. To regulator paliwa

b. To zawór regulacyjny zabudowany w układzie wysokiego ciśnienia

c. To zawór regulacyjny zabudowany na niskim ciśnieniu

9. Celem zapewnienia prawidłowej eksploatacji pojazdu przy w

samochodzie  

z filtrem cząstek stałych można zastosować olej silnikowy :

a. Wszystkie oleje klas: 0W40 oraz 5W40

b. Spełniający kryteria VW507.01, MB229.31, 

c. Wszystkie oleje syntetyczne: 0W30 API/ACEA B5

d. Spełniający kryteria VW507.00, MB229.51, 

e. Spełniający kryteria VW505.01, MB229.30, 

10. Innowacyjna diagnostyka RMOG polega na:

a. Pomiarze emisji akustycznej fali sprężystej rozchodzącej się po elementach 

silnika 

b. Demontażu komponentu układu paliwowego i sprawdzenie go na stanowisku 

probierczym 

c. analizie wartości skutecznej sygnału EA

11. Jakie powinno być napięcie na przewodzie sygnałowym czujnika ciśnienia paliwa 

szyny Rail po włączeniu zapłonu? Silnik unieruchomiony.

a. Ok. 0,5V dla czujnika DENSO

b. Ok. 1,2 V dla czujnika BOSCH

c. Ok. 1V dla czujnika DENSO

d. Ok. 0,5 V dla czujnika Bosch

TEST KWALIFIKACYJNY KONKURSU "EKSPERT SAMOCHODOWY 2017

Prawidłowe odpowiedzi prosimy przesyłać na adres: kongres@mechatronikasamochodowa.eu
www.mechatronikasamochodowa.eu 

Odbarwieniem oleju opałowego kwasem przez oszustów paliwowych

Nieszczelne pierścienie uszczelniające na pompowtryskiwaczach

W przypadku falowania obrotów na biegu jałowym z układem PPD, statystyczną 

Uszkodzony pompowtryskiwacz 

Uszkodzony stos piezoelektryczny pompowtryskiwacza 

Uszkodzony sterownik 

dzona pompa paliwa EKP 

Określapoczątekwtrysku „Beginning of Injection Period” 

Określa początek zamknięcia się zaworu elektromagnetycznego

Określapoczątektłoczenia „Beginning of Injection Period” 

Jeżeli wartości BIP przekraczają „30”, pompowtryskiwacz należy 

skontrolować na stanowisku kontrolnym  

Określa punkt dociśnięcia pedału przyśpieszenia do skrajnego położenia  

„BoiteImpulse Point” 

Jeżeli wartości BIP przekraczają „+/-10”, pompowtryskiwacz należy 

skontrolować na stanowisku kontrolnym 

To regulator paliwa 

To zawór regulacyjny zabudowany w układzie wysokiego ciśnienia

To zawór regulacyjny zabudowany na niskim ciśnieniu 

Celem zapewnienia prawidłowej eksploatacji pojazdu przy wymianie oleju w 

z filtrem cząstek stałych można zastosować olej silnikowy : 

Wszystkie oleje klas: 0W40 oraz 5W40 

Spełniający kryteria VW507.01, MB229.31,  

Wszystkie oleje syntetyczne: 0W30 API/ACEA B5 

Spełniający kryteria VW507.00, MB229.51,  

Spełniający kryteria VW505.01, MB229.30,  

Innowacyjna diagnostyka RMOG polega na: 

Pomiarze emisji akustycznej fali sprężystej rozchodzącej się po elementach 

Demontażu komponentu układu paliwowego i sprawdzenie go na stanowisku 

wartości skutecznej sygnału EA 

Jakie powinno być napięcie na przewodzie sygnałowym czujnika ciśnienia paliwa 

szyny Rail po włączeniu zapłonu? Silnik unieruchomiony. 

Ok. 0,5V dla czujnika DENSO 

Ok. 1,2 V dla czujnika BOSCH 

Ok. 1V dla czujnika DENSO 

V dla czujnika Bosch 
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Odbarwieniem oleju opałowego kwasem przez oszustów paliwowych 

Nieszczelne pierścienie uszczelniające na pompowtryskiwaczach 

W przypadku falowania obrotów na biegu jałowym z układem PPD, statystyczną 

Określa początek zamknięcia się zaworu elektromagnetycznego 

 

Jeżeli wartości BIP przekraczają „30”, pompowtryskiwacz należy 

Określa punkt dociśnięcia pedału przyśpieszenia do skrajnego położenia  

iwacz należy 

To zawór regulacyjny zabudowany w układzie wysokiego ciśnienia 

ymianie oleju w 

Pomiarze emisji akustycznej fali sprężystej rozchodzącej się po elementach 

Demontażu komponentu układu paliwowego i sprawdzenie go na stanowisku 

Jakie powinno być napięcie na przewodzie sygnałowym czujnika ciśnienia paliwa 
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12. Przy jakim procentowym zapełnieniu filtra cząstek stałych sterownik silnika 

przechodzi w tryb aktywnej regeneracji powodując dużo wyższe zużycie paliwa? 

a. 70% 

b. 50% 

c. 25% 

d. 30% 

13. Wtryskiwacze piezoelektryczne

a. Ich pojemność mieści się w przedzia

3,0) µF 

b. są zasilane napięciem akumulatora 12V DC

c. po demontażu złącza elektrycznego wtryskiwacza można sprawdzić 

równomierność pracy silnika na pozostałych cylindrach

d. zwykle posiadają rezystancję: 180

14. Zawór regulacji wysokiego ciśnienia

a. Upuszcza paliwo z szyny 

ciśnienie w Rail 

b. Blokuje odpływ paliwa z szyny 

ciśnienie w szynie

c. Ma złącze trzypinowe

d. Ma zabudowaną cewkę elektromagnetyczną

15. Podczas badania wtryskiwaczy piezoelektrycznych

a. Należy podłączyć zawór ciśnieniowy na powrocie z wtryskiwacza np. 6 

barów dla wtryskiwaczy DENSO

b. Należy podłączyć zawór ciśnieniowy na powrocie z wtryskiwacza np. 6 

barów w układach firmy BOSCH

c. Nie wolno montować zaworu dławiącego, gdyż uszkodzi to wtryskiwacze 

DENSO 
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Przy jakim procentowym zapełnieniu filtra cząstek stałych sterownik silnika 

przechodzi w tryb aktywnej regeneracji powodując dużo wyższe zużycie paliwa? 

Wtryskiwacze piezoelektryczne 

Ich pojemność mieści się w przedziale (2,0-2,7)µF Bosch zaś DENSO (2,0 

są zasilane napięciem akumulatora 12V DC 

po demontażu złącza elektrycznego wtryskiwacza można sprawdzić 

równomierność pracy silnika na pozostałych cylindrach 

zwykle posiadają rezystancję: 180-200 kΩ Bosch zaś DENSO (150

Zawór regulacji wysokiego ciśnienia 

Upuszcza paliwo z szyny – im wyższy współczynnik PWM tym niższe 

 

Blokuje odpływ paliwa z szyny – im większy współczynnik PWM tym wyższe 

ciśnienie w szynie 

Ma złącze trzypinowe 

Ma zabudowaną cewkę elektromagnetyczną 

Podczas badania wtryskiwaczy piezoelektrycznych 

Należy podłączyć zawór ciśnieniowy na powrocie z wtryskiwacza np. 6 

barów dla wtryskiwaczy DENSO 

Należy podłączyć zawór ciśnieniowy na powrocie z wtryskiwacza np. 6 

ów w układach firmy BOSCH 

Nie wolno montować zaworu dławiącego, gdyż uszkodzi to wtryskiwacze 
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Przy jakim procentowym zapełnieniu filtra cząstek stałych sterownik silnika 

przechodzi w tryb aktywnej regeneracji powodując dużo wyższe zużycie paliwa?  

2,7)µF Bosch zaś DENSO (2,0 – 

po demontażu złącza elektrycznego wtryskiwacza można sprawdzić 

Bosch zaś DENSO (150-200)kΩ 

im wyższy współczynnik PWM tym niższe 

im większy współczynnik PWM tym wyższe 

Należy podłączyć zawór ciśnieniowy na powrocie z wtryskiwacza np. 6 

Należy podłączyć zawór ciśnieniowy na powrocie z wtryskiwacza np. 6 

Nie wolno montować zaworu dławiącego, gdyż uszkodzi to wtryskiwacze 


